Jak obliczy¢ powierzchni¢ uzytkowa budynku?

W przypadku budynkéw wysokos¢ podatku ustala si¢ w oparciu o wielko$¢ ich powierzchni uzytkowej. Jak prawidtowo
obliczy¢ powierzchni¢ uzytkowa budynku?

Definicja powierzchni uzytkowej budynku na cele obliczania podatku od nieruchomosci zostala zawarta w art. 1a pkt 5
ustawy o podatkach 1 optatach lokalnych. Zgodnie z nig powierzchni¢ uzytkowa budynku lub jego czesci mierzy si¢ po
wewnetrznej dtugosci Sciany na wszystkich kondygnacjach. Oznacza to, ze nalezy uwzgledni¢ rowniez piwnice, strych
uzytkowy czy sutereny. Podatkiem od nieruchomosci sg objete czesci wspolne budynkow; nie sg za to klatki schodowe 1
dzwigi.

Z punktu widzenia wtascicieli bardzo duzych obiektéw budowlanych istotne jest, ze do powierzchni uzytkowe;j
budynku nie jest wliczana réwniez szerokos$¢ $cian dziatowych. Co wigcej, powierzchni¢ pomieszczen lub ich czgsci o
wysokosci od 1,4 do 2,2 m zalicza si¢ do powierzchni uzytkowej budynku w 50 proc. Jezeli wysoko$¢ pomieszczenia
lub jego czesci jest mniejsza niz 1,4 m, to takiej powierzchni nie uwzglednia si¢ przy wyliczaniu powierzchni
uzytkowej budynku.

Podstawa prawna: Ustawa z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i optatach lokalnych

Obwieszczenie Ministra Finansow z dnia 25 lipca 2018 r. w sprawie gérnych granic stawek kwotowych podatkow i
optat lokalnych na rok 2019.

Wyjasnienia dodatkowe:

1. ,,Za powierzchni¢ uzytkowa budynku uwaza si¢ powierzchni¢ mierzong po wewnetrznej dtugosci $cian na wszystkich kondygnacjach z wyjatkiem powierzchni
klatek schodowych oraz szyboéw dzwigdéw". - art. 4 ust. 2 o podatkach i optatach lokalnych.

2. Do gruntow zwiazanych z prowadzeniem dziatalno$ci gospodarczej zalicza sie: grunty pod budynkami produkcyjnymi, magazynowymi, Socjalnymi,
administracyjnymi, hotelowymi, budowlami i urzadzeniami, ponadto grunty zajete pod drogi wewnetrzne, place manewrowe i sktadowe oraz tereny, na ktérych maja
by¢ realizowane zadania inwestycyjne.

3. ,,Powierzchni¢ pomieszczen lub ich czg¢sci oraz kondygnacji o wysokosci w $wietle od 1,40 do 2,20 m zalicza si¢ do powierzchni uzytkowej budynku w 50%, a jezeli
wysoko$¢ jest mniejsza niz 1,40 m, powierzchni¢ t¢ pomija si¢". - art. 4 ust. 3 ustawy o podatkach i optatach lokalnych.

Przyklad zaliczania powierzchni strychu do powierzchni uzytkowej budynku:

zalicza sig w-calodci

zalicza si¢ w 50% tej powicrzchni

2,20 m
2,20 m

powicrzchni¢ t¢ pomija si¢

1,40 m
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4. ,Za dziatalno$¢ rolnicza, w rozumieniu ustawy, uwaza si¢ produkcj¢ roslinng i zwierzgca, w tym réowniez produkcje materiatu siewnego, szkolkarskiego,
hodowlanego oraz reprodukcyjnego, produkcje warzywnicza, roslin ozdobnych, grzybéw uprawnych, sadownicza, hodowle i produkcj¢ materiatu zarodowego
zwierzat, ptactwa i owadow uzytkowych, produkcj¢ zwierzeca typu przemystowego, fermowego oraz hodowle ryb". - art. 3 ust. 2 ustawy o podatkach i optatach
lokalnych.



